

2020 是一个新时代——万峰老师

10 年过后变了天

在我大学本科年代，毕业论文其中一项工作就是专门研究 1960 - 75 年的香港基督教报章。很有趣的是，60 年代的著名专栏作家，在 1970 年代都消失了，换上了另外一批。好像只要过了那 10 年的门槛，世界就好像变了一样。

突然踏进了中年

踏入 2020 年代，战后婴儿潮 1950 年代出生的人已经要到 70 岁了，不想退休的都得退了。不经不觉，我们这些 80 后，也要踏入 40 岁。光阴流转真的实在太快，好像人生没有太多的成就，已经踏进了中年。

追不上先贤之流

说实话，10 年前的我也没有想过自己仍然留在良友电台事奉，也没有想过自己会走上今天的道路。有时，我被阮一心老师称为良院最年轻的老师，也是受之有愧。马丁路德 34 岁已经宗教改革，我自己却不能追上这些先贤之流，在这个 30 多岁的年纪做些什么。

一个崭新的世代

但我相信，这 10 年对我来说，必定是一个崭新的世代。我们身边的电脑、网络、手机，已经成熟；教会的差传模式也需要转变。这个年代不会单单是实体教会（实体店）的年代，而是网络植堂的年代。许多个 QQ 群、微信群相信都是这些植堂的一部份。信众的牧养，也不单在于大教会大牧者，而是我们每一个人都是牧养的一份子。随着神学教育的普及化，许多人都有接触神学，接受基础训练的机会，这就是我们的新时代。

网络时代教会更新

在这个网络时代，我们要更新一些观念，例如什么是“聚集”，什么是“集体祷告”，什么是集体领受“圣餐”；可能这个 10 年，这些看法都会被改写。或许，这样的革新，会让教会更加像教会，“百节”因为工作类型分散，而更加各按各职。恩赐原有不同，因为网络分散化变得更加灿烂。

新一代接福音棒

在这未来 10 年间，我们所谓的权威领袖，只会一个又一个的退下来，后面的人却又不容易承接。但“有危必然有机”，我们的机遇，也是在于他们的退任，因为后辈可以大展拳脚，实践神交托给新一代的使命，接起这福音的棒。不过，随着医疗的进步和科技的发展，相信我们这一刻所幻想的 2020 年代，也必定和 10 年后的今天有一定分别。

他必兴旺我必衰微

我经常记住台长赵群牧师所说的话：“良友电台的棒子，总有一天是要由中国内地的弟兄姊妹接下来的！”我们 80 后老了，正在期待更年轻的你接棒！他必兴旺我必衰微，一直以来都是我的梦想和心志！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。